

文明创建进行时

印江:线上线下齐发力 多形式推进文明城市创建宣传工作

今年以来,印江土家族苗族自治县根据省、市关于文明创建工作部署,结合县情实际,紧扣全国文明城市创建工作要点,进一步改进工作方式,线上线下齐发力,开展一系列宣传活动,积极营造文明城市创建的浓厚氛围,助力文明之花在印江大地绚丽绽放。

线上宣传方面。印江融媒体中心成立“文明创建”新闻宣传工作组,并细分采访报道、编辑制作、舆情监控、户外广告4个专班。在县属各媒体平台同步开设“文明创建进行时”“文明创建·小城故事”“文明创建·曝光台”“文明印江随手拍”等栏目,通过小事、动态消息、深度报道、顺口溜、海采、曝光台、文明创建大家谈等方式做好全国文明城市创建氛围营造工作。“我们融媒体中心各媒体平台,共刊发相关稿件180余条,其中,在新媒体平台开设了专题专栏,

刊播新闻信息公益广告80余条,印江电视台播发60余条,印江综合广播播发40余条。同时,我们还开通了“文明印江随手拍”渠道,共收集信息100余条,通过在“微印江”刊发后,关注度破万,并取得了良好的社会效果。”融媒体中心副主任张江勇介绍说。

线下宣传方面。县委宣传部联合县住建局,进一步优化和改进宣传工作方式,在县城重点区域、重点点位设置公益广告,充分利用公共区域电视大屏、公交站台滚动橱窗、公益宣传巡游车等载体刊播文明创建应知应会知识及提示语。同时,两个街道和各部门还结合“多网合一”工作,积极开展文明城市创建活动群众会,通过倾听民声、收集民意,进一步提升群众对文明城市创建的知晓率、参与率。

“我县围绕主次干道,广场、公园、商业街区等重

点场所,设置公益广告1300余幅,新增景观小品5个。同时,充分用好城区电视大屏、公交站台橱窗、户外显示屏、巡游车、各类LED显示屏展示和播放文明城市创建公益宣传,同步在网格中广泛召开群众会,院坝会,积极营造全员共创、共治、共管、共享的良好氛围。”县委宣传部副部长邓波说。

同时,县委宣传部还积极组织各类志愿力量参与全国文明城市创建工作,充分发挥新时代文明实践志愿者、大学生西部计划志愿者、社区工作者在巩固提升省级文明县城创建工作中的积极作用,常态化开展文明宣传引导志愿服务活动。让创建全国文明城市工作内化于心、外化于行,让群众在“互动中学习,学习中提升”,推动文明行为意识在社会群体中生根发芽。(融媒体记者 任光勇)

“从今年7月1日起,右美沙芬、纳呋拉啡、氯卡色林、含地芬诺酯复方制剂已被列入第二类精神药品目录,大家要当好家庭禁毒监督员。”连日来,印江自治县各乡镇(街道)干部职工深入各村(居)开展禁毒“坝坝会”宣传活动。

自今年5月份来,印江土家族苗族自治县各乡镇(街道)不断创新禁毒宣传形式,以“坝坝会”为宣传载体,工作人员采取“摆龙门阵”方式向群众普及禁毒安全知识,用浅显易懂的语言详细讲解毒品的种类、危害以及禁毒相关法律法规,介绍识毒、辨毒、防毒的方法技巧,并结合真实案例介绍了毒品给个人、家庭和社会造成的大危害,以及右美沙芬等药物滥用的成瘾性、危害性和迷惑性,呼吁现场群众谨慎交友,养成健康向上生活习惯,当好家庭禁毒监督员,发现毒品违法犯罪行为及时举报。

群众会现场,大家围坐一堂,你一言我一语谈认识、谈感受,对群众的提问一一答疑解惑,并且还通过悬挂禁毒宣传横幅、发放禁毒宣传资料、赠送禁毒礼品、现场问答等形式进行禁毒宣传。

据统计,5月份以来全县共开展“坝坝会”25场次,签订禁毒承诺书1万多份,悬挂禁毒横幅20余幅,发放禁毒宣传资料2万余份,赠送禁毒礼品1200余份,接受群众咨询3000余人次,受教育群众累计3万多人次。

(来源:印江禁毒)

印江:
开好群众
坝坝会
摆好禁毒
龙门阵

天堂镇:整治不停歇 乡村展新颜

连日来,天堂镇持续开展环境卫生整治行动,巩固环境卫生整治成果,促进辖区环境卫生质量提档升级。

紧盯目标,加强组织。天堂镇党委、政府高度重视,坚持“领导带头、分级负责、以上率下”的原则,全面安排部署整治工作,进一步细化工作举措,压紧压实相关工作责任。以网格化管理为抓手,合理划分责

任区域,明确职责到人,确保工作扎实推进、有力有序。

聚焦重点,深入整治。按照工作部署要求,组织全体党员干部齐上阵、齐动手,定期对道路沿线、背街小巷、房前屋后的生活垃圾以及私搭乱建、违规停放车辆、占道经营等不文明行为进行全面彻底的清

整治成效,持续扮靓乡村环境。强化宣传,长效治理。为全面巩固好环境卫生整治的效果性、持续性,在清理环境的同时大家也化身“宣传员”,积极宣传人居环境整治的意义,引导群众开展好居家内外环境卫生清洁,动员群众主动加入整治行动中来,从自身做起,从点滴做起,共同推进人居环境大变样,共筑文明新风。(通讯员 刘春琴)

印江:缘定梵净山·爱情马拉松开跑

“并肩奔跑·携手到老”,5月20日,印江土家族苗族自治县2024年缘定梵净山·爱情马拉松在紫薇镇幸福起跑,来自县内外的50对情侣相约梵净山西线,共赴一场浪漫夏日之约。

20日上午9时许,印江紫薇园的入口处,巨大的玫瑰花束平躺在广场之上。参加活动的情侣们脸上却洋溢着幸福、快乐的笑容。

在巨型玫瑰花束前参赛者唐彪牵着女朋友的手,满脸笑容地说道:“听说县里要举办梵净山马拉松比赛,我觉得在520参加这样的活动,非常有仪式感,非常有意义。”

紫薇园活动结束后,参赛情侣乘车前往梵净山棉絮岭,在领取情侣手绳后,随着工作人员的发令枪响,情侣们一起慢跑在风景如画的梵净山景区内,追风而动、驭风而行、乘风而上,一起遇见爱,一起见证爱。

“这次爬梵净山看到了很多美丽的风景,如万米睡佛等等。而且有的景点历史人文气息也非常浓厚,参观完后感觉读了一本史书,沿途的风景设施也非常

不错,这次爬梵净山非常有意义。”刚刚从梵净山上返回的参赛者严娅萍说。

据了解,此次比赛前十对到达蘑菇石的情侣将获得奖励金1314元,同时活动当天在个人抖音号上发布当日梵净山西线登山的相关内容的短视频,播放量前10名,也将获得奖励金1314元。

刚刚参加完思南马拉松获得第七名的张林林和男友唐彪在蘑菇石被记者问有何感受时他们说道:“我们两个人都比较喜欢长跑,也经常参加各种马拉松比赛,参加这次比赛最大的感受就是风景很美,整个赛道跑起来非常具有挑战性,在风景美如画的地方跑步,真的非常快乐。”

5月20日下午时分,一场“胃你心动”的土家长桌宴,让情侣们品尝土家特色菜肴的同时,拉近了情侣间彼此的距离。长桌上,琳琅满目的土家美食勾起了大家的味蕾,情侣们通过对爱情“保鲜”的分享,敞开心扉、畅所欲言、主动出击,向自己心仪的的对象表明心意。

用餐过程中,情侣们还通过对爱情“保鲜”的分享,大胆发出了爱的宣言。现场笑声、掌声此起彼伏。让来自全县各行各业的50对情侣们在520当天,感受到了印江梵净山西线一次“别样的爱情之旅”!

“印江围绕梵净山西线旅游连续推出了土家过赶年、杜鹃花音乐会、畅游大圣墩、乐在映湖系列活动,展示了印江少数民族的文化底蕴,也吸引了大量游客到梵净山西线来旅游。”印江文旅局文化旅游产业发展招商服务中心主任杨丹介绍:“这次我们又举办了缘定梵净山·爱情马拉松活动,来自县内外的50对情侣参加了我们的活动,让他们既锻炼了身体,也增进了感情。”

近年来,印江按照“山上做吸引力、山下做生产力”的总体思路和“一线两节点”的空间布局,狠抓梵净山西线旅游破局的“两个关键”,积极主动融入梵净山生态旅游经济圈,积极打造“梵净山杜鹃花节”活动品牌,努力将梵净山西线打造成为康养旅游目的地。

免租!印江农副产品批发市场请你来摆摊

近日,记者走进位于城东中央车站广场的印江农副产品批发市场看到,各种蔬菜、肉类、调味品等食材摆放得满满当当。人们穿梭于各个摊位之间,精心挑选着一日三餐所需的食材,菜贩们的吆喝声、顾客们的讨价还价声交织在一起,热闹非凡。

负责该批发市场运营的陈斌介绍,市场从2021年7月开工建设,2022年5月基础设施建成。目前市场推出扶持百姓0元创业帮扶政策,正在对外开放招商。

“我们的0元招商政策,就是免租金一年,并为商家提供门店简装,在试营业期间,商铺的水电全免费,中午还为里面的商家准备了简餐。”印江农副产品批发市场运营经理陈斌说。

朱苏海是入驻该市场最早的农副产品批发商,他店里主要经营当地群众腌制的辣椒制品,同时还兼批发蔬菜,对于市场推出的0元创业帮扶政策,切实在为商家减轻了前期的资金注入。

“我是五月份进入了印江农副产品批发市场,市场免了一年的房租费,我只负责店铺里面的货源,实实在在减轻了我前期的资金投入。”该批发市场翔凤副食果蔬批发零售部店主朱苏海说。

陈斌告诉记者,对于农副产品市场的经营管理,接下来市场必须盘活资源,市场除为商家提供上游货源外,还对乡镇来的群众直销农副产品提供销售渠道,解决群众自带产品下游销售难的问题。

“我们市场设置乡镇集散中心,让乡镇的零散户到我们市场进行自主经营,到中午11点左右,我们会收购他们的农特产品,然后进行集中分散销售。”陈斌介绍。(印江融媒体中心记者 任明勤)

印江财政电子票据管理改革成效良好

近年来,县财政局提高思想认识,加大宣传力度,提升电子票据熟知度,并健全完善措施,深入贯彻落实省财政厅和市财政局关于深化电子票据管理改革的决策部署和具体安排,着力推进财政电子票据改革,有效规范财政票据使用和管理。

启用财政电子票据管理系统。根据《省财政厅关于全省推广财政电子票据和政府非税收入收缴电子化管理实施工作的通知》(黔财非税〔2020〕2号)精神,印江财政局结合实际情况,精心组织实施,于2020年9月起上线启用了新的财政电子票据和政府非税收入收缴电子化管理一体化系统。目前,全县进入系统管理的开票单位共192个(其中:预算单位151个,行业协会41个),现已全面取消了纸质财政票据,实现了财政票据开具、核销、缴库电子化管理,杜绝了财政票据遗失和资金未及时缴库等现象。通过运行和推广财政电子票据和政府非税收入收缴电子化管理一体化系统,不仅拓宽了政府非税收入的缴费渠道,实现了大数据运行和管理信息化,而且进一步规范了执收环节,达到了无纸化办公、便民利民、高效服务的管理目标。

按季度及时领发财政电子票据。扎实做好“贵州省财政电子票据和政府非税收入收缴电子化管理一体化系统”运行的维护和管理等有关工作,保障财政信息化网络安全和财政业务工作顺利开展。全力及时解决各单位在系统使用过程中的各种问题和困难,并结合县内各单位票据用量实际制定计划上报铜仁市财政局,按季度申领财政电子票据并及时发放到各用票单位。从而推动政府非税收入科学化精细化管理,促进非税收入依法征收、源头控收、以票管收和服务发展,确保非税收入及时足额入库。

开展票据使用管理督导检查。联合县发改局等部门,全面开展收费项目和财政电子票据使用管理等清理检查工作。不定期地开展收费项目清理和财政票据使用管理检查,并按照上级部门统一部署和相关要求,认真开展专项检查和调研督导工作,主要是对各单位所收取的费用是不是属于规定的项目,有没有超范围、超标准收取,以及按政策该降费减负的项目是否已执行到位等方面进行核查。该局通过清理检查和督导整改,同时随着财政票据电子化的启用和广泛推广,进一步加大了对财政资金和财政票据的有效监管力度,杜绝了执收单位违规设置收费项目、扩大征收范围、提高征收标准和不按规定取消停征收费项目等违规行为的发生,真正把上级出台的利企惠民政策落地落实、见行见效。

(通讯员 徐中华)

全面深化改革进行时

风雨无情人有情 印江电力人员全力抢修保供电



印江学生国际博物馆日走进“纸上博物馆”体验非遗传承

5月18日是第48个国际博物馆日,合水镇中心完小的学生们,携手走进合水镇蔡伦古法造纸生态博物馆,学生们认真地参观着博物馆里的造纸文化展示,同时跟着省级非物质文化遗产传承人饶景科学习古法造纸传统制作技艺。

造纸术是中国四大发明之一,它凝结了古代劳动人民智慧的结晶,是人类文明史上一项杰出的发明创造。

教学现场,学生们来到古法造纸生产作坊,在传承人饶景科的指导下,学生们从工具准备、制作纸浆水,抄纸等流程进行实操,虽过程复杂,但孩子

们却忙得“不亦乐乎”,受益匪浅。

“今天参观博物馆,学习了很多造纸的知识,还在老师指导下做出了自己的作品,很有成就感。”合水镇中心完小五年级三班学生邵小蝶说,今后将更加用心学习,更好的了解家乡的文物与历史。

该校五年级二班学生卢浩宇说:“造纸术是我国古代四大发明之一,今天我到古法造纸博物馆参观体验后,更加让我感受到了中华民族传统文化的博大精深。”

此次体验古法造纸术,是该校充分发挥博物馆“第二课堂”的教育优势,利用“5·18国际博物馆日”到来之机,通过简化传统工艺流程,增加操作的趣味性和互动性,更好激发学生们的创造思维与实践能力,让他们在获取知识中增长智慧,在传承文化

日前,印江自治县遭遇强降雨、大风等极端天气,导致多个乡镇的电网设备遭受严重损坏,给群众的生产生活带来了极大不便。南方电网贵州铜仁印江供电局积极响应,迅速组织精干力量,全力开展受损电力设施的抢修工作。

“我们急需电杆等应急抢险物资,请尽快协调调配!”5月12日,大风、强降雨天气结束后,印江供电局积极组织19支应急抢险队伍,出动抢修人员200余人次,出动应急抢修车辆70余台次,抢修物资配网综合班紧急调拨,装车发运。“对于电线、水泥杆等常用应急抢险物资,我们已提前完成全量实物资源摸排,确保应急需求随时响应。”印江供电局配网综合班经理万敏说。

在刀坝镇10千伏刀兰线插腊坪支线1-6号杆断杆断线现场,供电人员冒雨作业,昼夜奋战,紧张而有序地进行着抢修工作。

经过连日奋战,该局为受灾停电区域重新安装架设9根电杆、2.1公里供电线路。截至5月13日,该县受灾断电的9个行政村已恢复正常供电。

(印江融媒体记者 梅亚军 通讯员向世杰)

中陶冶情操,在萌生思考中发展自我。

合水镇中心完全小学校长马翠丽说:“通过了解蔡伦古法造纸的历史和文化的价值,让学生更加深刻的认识传承和保护传统文化的重要性,激发他们的使命感,让他们在未来能够更好的传承和发展中华优秀的传统文化。”

近年来,印江充分发挥博物馆在抢救、保护、研究和展示民族非物质文化遗产中独特且不可替代的作用,大力挖掘和培养非物质文化传承人,并通过“校博”合作,让更多的人走进博物馆,了解民族历史文化,进一步传承和弘扬优秀文民族文化。

(印江融媒体记者 王东 邹雪庆)